

# 为拿回扣乱输血 百名儿童染艾滋

## 哈萨克斯坦一儿童医院已有 21 名医生受审,该国卫生部长已被革职

连续几周来,哈萨克斯坦南部边境城市什姆肯特的居民卡纳特·艾尔塞多夫一直坐在数米开外,看法庭审判那位曾经决定让他患肺炎的2岁儿子接受输血的医生。

在输血过去两个月后,这位名叫巴尔赞的男童就被检测出感染了艾滋病毒。

巴尔赞其实还只是席卷什姆肯特的一场严重的艾滋病疫情的最初一名受害者。从2006年夏天以来,100名曾经在当地一家儿童医院接受治疗的儿童被发现感染艾滋病毒。目前已有21名医生因此被指控治疗失当。

### 输血拿回扣补贴薪水

随着审判进程的展开,人们越来越清楚地看到那位医生在治疗巴尔赞的肺炎时为何要让他接受输血:感染艾滋病毒的孩子们的父母说,医生们对每400克血液收费20美元,然后与当地的一家血库瓜分利润。每次输血大概可以获利10美元,而哈萨克斯坦医生每月底薪也就175美元,因此这种不当收入显得很可观。

医疗系统里存在的腐败现象导致乱输血,而病人们也常常主动要求输血。在俄罗斯、东欧、中亚以及印度一些地方有着广泛体验的西方医生说,这些地方的医生与病人的确相信:输血能让健康的身体得到加强,能治疗与血液无关的疾病。这样一来,整个中亚地区以及许多发展中国家的医生和病人动不动就要求输血,无故输血高达数千次,民众感染艾滋病毒及其它血液传播类疾病的危险也因此大增。

8月大婴儿乱输血25次 所有这些元素看来都在什姆肯特的艾滋病儿童身上发生了作用。法庭披露的种种文件表明,一名年仅8个月大的男婴接受了25次不必要的输血。直至2006年夏天,在该男婴被发现感染艾滋病毒之后,医生才停止让其接受输血。总部位于亚特兰大的美国疾病预防控制中心流行病学家、中亚项目主管迈克尔·法沃诺夫说:“这真是太愚蠢了。”法沃诺夫领导该中心的一些专家进行了一次广泛调查,最终确认

什姆肯特艾滋病疫情源于输血血液被感染。他说:“这孩子本来根本不需要输血。”

艾尔塞多夫说:“那医生当时说我儿子需要输血,否则病情会变严重。”当时医生们告诉他说,他家中任何人的血型都与他的血型不相配,因此他只好求助于私人血库。他在那家血库被告知,医生们将从20美元的血液产品中提成一半。“医院就像是一条只顾赚钱的工厂生产线,”艾尔塞多夫说,“医生们有时候甚至还不止提成10美元,他们还通过克扣血量赚钱。”

### 政府当局疏于管理

医生们说工资微薄迫使他们想方设法增加额外收入。100

名染病儿童目前都在什姆肯特传染病医院接受治疗,该医院主治医师阿曼杰尔迪·沙帕尔说:“(医生们)工资少得可怜,而且由于物价暴涨,即使工资有所上涨,也不会有多大区别。”

孩子们的家人指出,政府的疏忽也是造成悲剧的原因之一。艾尔塞多夫先生说:“事情明摆着,血管毕竟不是垃圾箱。”

让问题变得更为严重的是,染病儿童的家人通常会因受到邻居和朋友们的排斥而被迫搬家,过着隐姓埋名的生活。据参加审判的受害者家人说,有超过半数的感染艾滋病毒儿童的父亲已经离开家庭。

### 卫生部长已被革职

哈萨克斯坦已经对什姆

肯特输血感染事件作出反应,让该国卫生部长辞职,而在什姆肯特市中心的一处儿童艾滋病治疗中心也已破土动工。政府卫生官员们已聘请一名来自以色列的能说俄语的儿童艾滋病专家,由其监管什姆肯特艾滋病儿童的治疗,而对全国各地记录在案的8800名新近接受输血的儿童的检测也已经完成,检测中没有发现新的感染病例。

但在发展中国家尤其是前苏联地区,由于医疗系统腐败现象猖獗,也由于人们深信输血在治疗上的“神奇”效果,因不必要输血而感染艾滋病毒的事情仍然存在。仅俄罗斯就已报告200多起此类事件。 钟山

## 母亲在农场被劫匪射7枪 两岁男童奔走一公里报警

南非普马兰加省内尔斯特雷普雷特市25岁女子路易丝·哈利-米勒被入室抢劫的劫匪连射7枪,奄奄一息倒在卧室中,劫匪抢走了屋中所有值钱财物后逃之夭夭。路易丝年仅两岁的儿子在母亲受伤后,竟独自赶到1公里外的爷爷家报警求救,终于使母亲及时得到救治,幸运捡回一命。

### 偏僻农场半夜凶劫

路易丝和儿子约苏亚、16个月大的女儿劳伦生活在一处偏僻农场里。她丈夫马休是一名商人,事发当天在外出差。16日22点左右,当路易丝和两个孩子在家中准备睡觉时,突然闯进来5名高大马大的劫匪,他们朝路易丝连开7枪,其中5颗子弹射中了她的大腿,另外两颗子弹分别射中了她的手掌和胸部,接着劫匪将浑身流血的路易丝和她的两名幼儿锁在了主卧室中。劫案发生时,没有任何邻居能够听到枪声而帮助报警。

### 清晨找到爷爷报警

但约苏亚后来不知怎么逃出了紧锁的卧室,独自一人在清晨前赶到了一公里外

的爷爷斯图亚特家报警求救。据斯图亚特称,17日早晨7点钟左右,他突然听到门外有门铃响,打开门后震惊地发现约苏亚站在门外。斯图亚特说:“我发现他仅穿着内衣站在门口,我立即意识到发生了不妙的事情。”

约苏亚只是不住地对爷爷说:“有人伤害了我的母亲。”斯图亚特立即打电话喊救护车,并先驱车前往儿媳家中。当他赶到时,发现她倒在卧室床边的桌子上,正在看着女儿,她显然还有意识。斯图亚特说:“射中胸部的一粒子弹穿过了她的肺部。她目前已经度过了危险。”

尽管目前路易丝还无法和人说话,但警方相信,显然是路易丝帮助儿子约苏亚逃出了被劫匪锁上的卧室,然后让他去喊救兵。

据悉,那几名劫匪可能都穿着警服,伪装成了警察模样,因为当约苏亚看到警察来调查这起抢劫案时,他突然变得非常恐惧,歇斯底里,不住问已经回家的父亲这些人是谁,是否还会开枪射他的妈妈。

沈志真

## 乌克兰前美女总理当起车模



尤利娅·季莫申科,乌克兰前“美女总理”,2004年乌克兰“橙色革命”的灵魂人物。她是乌克兰的商界大亨,曾经的阶下囚,国际刑警组织通缉犯。她身着露背连衣裙出席议会对其总理任职的表决,男人全部投降,0票反对。她衣着考究,是时尚和美丽的化身。日前,她拍摄了一组车模性感写真。

2005年5月,季莫申科登上俄语版《ELLE》杂志封面。她说:“成为《花花公子》的封面女郎是所有女人的梦想,但我更想被载入《时代》杂志,这才是我的风格。”

## 美彩票最高奖 “另一半”得主现身

美国新泽西州一对夫妇19日兑取了约8740万美元奖金,至此,美国累计奖金型彩票“兆彩”所开奖终于尘埃落定。“兆彩”6日开奖后,梅斯纳夫妇和美国卡车司机内伯斯均中头奖。后者于7日取走奖金,而行事低调的梅斯纳夫妇两周后才领走奖金。

梅斯纳夫妇家住该州南部的开普梅县,丈夫哈罗德·梅斯纳现年57岁,是一名建筑承包商,其妻伊莱恩·梅斯纳现年56岁。

彩票是哈罗德从他家附近饮料店的彩票机里买来的。当时,他们并没有自己选号,而是随机选号。出乎意料的是,机选号码竟然中得头彩。哈罗德说,他反复核对号码直到确认准确无误。“我把最后一个号码看了两遍,然后大声招呼我妻子,告诉她我们中了大奖,她根本无法相信。当天晚上,我们兴奋得一夜没睡。”他说。

梅斯纳夫妇与内伯斯分享约2.32亿美元头奖奖金,夫妇俩得到约1.16亿美元,在扣除25%税款后,19日两人一次性将约8740万美元领走。兑奖前,他们还向专业人士咨询如何使用这笔奖金。哈罗德说:“虽然我妻子和我都比较擅长理财,但近8800万美元这么多钱,我们还是想找‘能人’帮一把。” 张竞文 新华社

中国电信 CHINA TELECOM 世界触手可及

hp

首付 1998

电信宽带 惠普电脑 抱回家!

电信宽带 — 更快、更优、更专业  
惠普电脑 — 源自美国的国际品牌

惠普DX2255

- AMD Sempron 3400
- 1GB/DDR-1
- 80G
- 16X DVD
- 17寸 宽屏
- 3年有限保修, 3年上门服务
- 光驱鼠标, 赠送社区杀毒软件及一年的免费病毒库升级

活动时间: 2007年3月18日—5月31日

活动对象: 南京地区新装宽带住宅用户

办理地点: 电信各大营业厅

自助服务热线 10001  
网上营业厅  
js.ct10000.com

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

江苏省电信有限公司南京分公司

客户服务热线 10001